

中原文化新名片 笑喷四季乐中原 13日一起来艺术中心“喷空”

本报讯(记者 秦华)“南滑稽,北相声,来到中原看喷空”。曾为无数父老乡亲带来欢乐的喷空团队,将在中原大地掀起更大的快乐旋风——5月13日,“中原文化新名片”喷空将走出井台茶坊,登上河南艺术最高殿堂河南艺术中心。当晚的演出中,还将有范军、秦梦瑶等众多河南喜剧大咖倾情加盟。

两年来,喷空团队每周六下午在井台茶坊为中原父老送上了一场又一场的精彩演出。数千观众在这里笑喷了。喷空到底有多火?井台茶坊门口有些歪歪扭扭的木质栏杆能证明一二——据工作人员介绍,喷空场面极为火爆,栏杆就是被观众给挤变形的。有不少远在北京、上海、云南、内蒙古、

黑龙江等地的喷友们还专门打“飞的”来看喷空,中国艺术报、中国文化报等100多家媒体报道了喷空现象。

那么啥是喷空?有人说,“喷空”这两个字是天作之合,最能代表河南人的性格,“喷”出的是热情,是豪迈,是意境,是快乐。对此,喷空创始人陈红旭介绍说:“‘喷空’是河南方言,聊天的意思,北京人叫侃大山,四川人叫摆龙门阵,陕西人叫侃一侃。喷空虽为聊天意思,但比聊天热情、豪放。”陈红旭认为,“喷”字具有典型的河南性格,“喷空”,是一种放松的、随意的聊天艺术,比评书更家常,比相声更随意,比脱口秀更规范。”

陈红旭表示,这次走出茶坊,登上河南

艺术中心的舞台,对喷空来说是又一次跨越性地转变,“这不仅是应观众的要求,同时也是为了让更多的观众知道喷空、了解喷空。另外,也是对喷空艺术感染力的证明,喷空不仅在小茶馆火爆,到了大剧院同样火爆。”他说,在此之前,喷空参加了河南春晚、郑州春晚等重大活动,反响很好,“当时我们也采取了很多办法去呈现原汁原味的喷空,比如把舞台装饰得不失去我们井台茶坊的特色,很多喷友围坐在一起,并不去喷空的状态,总而言之,就是让大家感受到浓浓的中原喷空的特点,最主要的是,不失去快乐的本色。”

“今年喷空团队计划举办春喷、夏喷、秋

喷、冬喷四场大型演出,5月13日是首场春喷。”陈红旭说,春喷大腕云集,堪称中原喜剧界的一次盛宴。届时,除了喷空团队,省曲艺家协会主席范军、从国外留学归来的全国戏曲小梅花奖获得者秦梦瑶也将倾情出演。

范军说,喷空是属于河南自己的幽默艺术形式,为曲艺演员提供了与观众互动交流的平台:“喷空接地气,连百姓,乐观众。很多曲艺演员可以在这里把段子练一练,与观众直接面对面对面交流。包袱响不响,就来喷空试一试。我相信,喷空将有更大更好的发展,希望有更多年轻人,尤其是大学生加入喷空团队。”

河南省全民健身月 昨日古城开封启动

本报讯(记者 刘超峰)昨天上午,2016年河南省全民健身月启动仪式在开封市金明广场举行,河南省体育局局长张文深宣布“全民健身 健康中原”2016年河南省全民健身月启动。数千名古城市民表演了太极功夫扇、太极拳、操舞等,展示了古城人民充满活力、朝气蓬勃、热爱生活、乐观向上的精神风貌和全民健身运动的丰硕成果。

据了解,根据《河南省体育发展条例》的规定,每年五月为全民健身活动月,国家机关、企业事业单位和其他社会组织应当开展全民健身宣传和全民健身活动,普及体育健身知识,推广科学健身方法。今年全民健身月的活动主题是“全民健身促健康,同心共筑中国梦”“全民健身,健康中原”。此次活动对于落实全民健身国家战略,促进体育产业发展,加快体育强省建设有着重要意义,有利于激发群众的健身热情,在全社会形成崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式、支持全民健身事业的良好氛围。

李宁路跑联赛 郑州站昨日举行

本报讯(记者 陈凯)昨天,2016李宁10公里路跑联赛郑州站,在郑东新区CBD举行。来自全国各地的4000余名跑友在此欢聚一堂,在细雨中一边奔跑,一边畅享健身乐趣。最终,来自河南财经政法大学的成敬斋和宋文艳,分获本站比赛男、女组的冠军。

据了解,这是李宁10公里路跑联赛连续第三次落户郑州。来自全国各地的跑友们通过参加该项赛事郑州站的比赛,也见证了郑州这座城市的飞速发展。3年来,郑州站比赛合理设置的补给站、加油站和专业赛道摄影服务,使得跑友们既能及时地得到能量补充,又可以在赛道沿途感受志愿者们们的热情,还有机会在专业摄影师的镜头下留下奔跑时的身影。这些都给来郑州参赛的跑友留下了深刻的印象。“今天正好母亲节,等会儿跑完回去把奖牌送给妈妈,她肯定特高兴!”对于像李先生这样的很多跑友来说,用坚持和汗水兑现的奖牌无疑是给妈妈最好的母亲节礼物。

为了带给跑友更加新鲜有趣的跑步体验,今年的10公里路跑联赛还首次引入了跑团对抗赛。这种将团队概念融入跑步社交的新形式,为相互独立的“跑步圈子”提供了组团对抗的平台,加强了跑步运动中团队协作的能力,同时提升了竞技跑步的趣味性。

今年的李宁10公里路跑联赛,共设置15站,郑州站是第六站。接下来赛事还将陆续在苏州、上海、济南等城市举行,最终在北京收官。

丰庆路小学进山献爱心

本报讯(记者 刘超峰)日前,一场别开生面的足球赛以及与之相伴的公益活动让边远深山的小学生享受到难得的快乐足球。丰庆路小学的部分师生代表等一行在前河南队主教练王随生、前建业队长宋琦的引导下,走进大山深处的新乡市卫辉市的拴马小学,为那里的孩子带来了学校为他们准备的电脑、足球、书籍、篮球等物品。

据了解,拴马小学位于卫辉市马头乡,处于半山腰,是一所完全小学,共有学生30多名。部分学生居住离学校较远,所以平时寄宿在学校,周末才能回家。丰庆路小学师生及家长代表的到来,不仅带来了他们的爱心捐赠,同时也带来了多彩的活动及课程展示。王随生指导和宋琦带领丰庆足球社团的队员与拴马小学的部分孩子一起进行了有趣的足球联赛,在激烈的足球联赛中一张张怯生生的小脸,露出了灿烂纯真的笑容。

随后,丰庆路小学部分教师代表和王教练一起到位于山顶的柳树岭小学,慰问了脊柱弯曲由妈妈背着坚持上学的9岁女孩儿马雪林及在那里坚持执教20多年的闫老师,丰庆小学校长李三林把学校师生捐赠的两万余元亲手交给了孩子的母亲,希望能为治疗马雪林的疾病出一分绵薄之力。



5月7日,拜仁慕尼黑队球员莱万多夫斯基(左)在比赛中庆祝进球。当日,在2015-2016赛季德国足球甲级联赛第33轮比赛中,拜仁慕尼黑队客场以2:1战胜因戈尔施塔特队,提前一轮夺得联赛冠军。新华社发

郑州“乒乓星”走进国家队

刘国梁:“未来的奥运冠军就是你们!”

5月6日,从郑州市3000多名孩子中,靠自己实力打出来的4男、4女8名“乒乓星”走进位于北京的中国乒乓球队训练馆。近距离观摩奥运备战,在国乒训练馆中训练,与总教练刘国梁、“大满贯”得主张继科、世界冠军许昕等合影留念,并得到刘国梁殷切寄语:“未来的奥运冠军就是你们!”孩子们在一天紧张的行程中收获满满,留下了一段段美好记忆。



们留出了几张球台,孩子们更是特别珍惜在国家队训练场训练的机会,在球台两边尽情挥拍,感受不一样的训练氛围,放飞心中的梦想。“真没想到自己能到国家队的训练馆里训练,这样的感觉太棒了,我一定要好好训练,争取有一天真正进入国家队。”“乒乓星”李俞鑫激动地说。

国家乒乓球男队、国家乒乓球女队,“乒乓星”们每走到一个训练区域,都会久久驻足不愿离开。手中紧握事先准备好的签字笔、签名本和签名小地球,期待着能与心中的偶像来一次“亲密接触”。

训练之余,“乒乓星”们拥到张继科、许昕等世界乒坛巨星的身边,纷纷求签名、求合影。这些世界乒坛巨星们也一一满足孩子们的要求,为他们的国家队之旅留下更多美好的记忆。

走在国家队的荣誉长廊里,孩子们仔细地观察着每一张国乒夺冠的合影,激动地说出每一位冠军成员的名字,还时不时地拿起手机拍下这些国家队的荣誉,这些属于我们祖国的荣誉。

去年的12月,“我是球王”2015年河南省全民乒乓球城市巡回赛总决赛

上,中国乒乓球队总教练刘国梁现场助阵,在城市巡回赛中脱颖而出的“少年球王”们有幸与刘国梁合影留念,期间刘国梁曾寄语他们:“你们好好练球,希望早日在国家队看到你们的身影。”

一个小约定,在孩子们心中种下了一个大梦想:“好好练球,到国家队,见刘总教练,看国手训练。”

面对从家乡远道而来的孩子们,刘国梁兑现半年前的小约定,百忙之中抽出时间在自己的办公室里亲自接见了每一个“乒乓星”,与大家一同合影留念,并且非常亲切地与这群“小老乡”们分享了自己儿时打球的经历,“我5岁的时候开始打乒乓球,当时也是通过父亲找到在国家队训练的老乡张立,去国家队进行了观摩。那时我可没你们这么幸运能跟奥运冠军、世界冠军们合影,当时只能远远地看江嘉良、陈龙灿训练。当时父亲跟我说:‘好好训练,有朝一日你也能进国家队。’我记住了父亲说的话,通过自己的努力最终进入了国家队。”

欢乐的时光总是短暂的,“乒乓星”走进国家队活动即将结束之际,刘国梁殷切寄语这群来自家乡的“乒乓星”：“河南走出过很多乒乓球奥运冠军、世界冠军,尽管目前已经很久没有出过奥运冠军、世界冠军了,但我相信,只要坚持不懈地努力,河南乒乓球就一定能够重现辉煌。听说你们是来自3000多个孩子中选出来的,你们承载着河南乒乓球复兴的希望,好好加油,未来的奥运冠军就是你们!”

本报记者 陈凯 文/图

转会费超过百万美金

朱婷加盟土耳其联赛豪门

本报讯(记者 陈凯)中国女排明星队员、河南姑娘朱婷,下赛季将加盟土耳其女排甲级联赛豪门瓦基弗银行队,并将随队征战土甲联赛以及女排欧冠联赛。北京时间5月7日凌晨,该俱乐部在其官网发布朱婷加盟的消息。昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,尽管河南女排还未收到土耳其瓦基弗银行队的回复函,但这只是时间问题,一旦收到回复函,河南女排将第一时间进行签字确认,完成朱婷的国际转会。朱婷也将成为我省排球职业化后转会海外联赛的第一人,同时也是中国女排现役国手第一次出现在世界顶级排球联赛中。

今年4月份,本报记者就曾曝出

谈及自己的爱将即将征战土甲联赛,河南女排主帅鲁海根自豪地说:“朱婷受到土甲豪门的青睐,并受邀加盟,就是对她实力最充分的肯定,我为她感到骄傲。朱婷是一个非常职业的运动员,她对自己的生活和训练有着严格的要求,而且她的性格也很活泼,我一点也不担心她在海外联赛的适应问题。去土甲打球,可以进一步开阔朱婷的视野,通过与欧洲高手的过招,大大提升其各方面的能力。”

土耳其女排甲级联赛水平堪称全球最高,世界顶级女排选手纷纷选择加盟土甲俱乐部效力,朱婷将在今年10月至明年5月征战土甲联赛。

女甲联赛:河南女足客平四川

本报讯(记者 刘超峰)上周六,在全国女足甲级联赛第五轮的较量中,客场作战的河南徽商女足在四川江油挑战东道主四川女足,经过90分钟激战,最终双方以0:0握手言和,河南女足连胜的步伐被中止。本轮另外一场较量中,浙江同陕西战成平局,目前积13分领跑,而河南徽商女足仍落后5分,冲超之路非常艰险。

本场比赛,河南徽商女足主力

董佳惠没有登场,使得实力略受影响。开场之后,四川队利用主场优势,主动发起进攻,并很快收到了效果。第11分钟,河南队后卫禁区犯规,被裁判判罚了点球,但主罚的四川队员一脚将球踢飞,徽商女足由此逃过一劫。稳定下来的河南队逐渐控制了场上局势,制造了不少射门机会,但把握机会太差始终与进球无缘。临近终场时,河南队

北宋官瓷复烧精品 昨日首次在郑展出

本报讯(记者 秦华)为庆祝北宋官瓷复烧成功32周年,河南省中原文化软实力研究院、天下收藏文化街和河南省官瓷文化研究会共同举办了“北宋官瓷复烧精品展”,这是我省首次举办北宋官瓷复烧精品展,对官瓷文化研究和产业发展具有里程碑意义。昨日上午,该展览在天下收藏文化街开幕,共展出近200件精品力作。

官瓷指北宋官窑所生产的瓷器,位列宋代五大名窑之首,因为其生产历史短暂,技术高难,产量极少,目前全球博物馆和私人仅存数十件完整器。1980年,国家计委立项复烧北宋官瓷,成立了开封北宋官瓷研究所。经过4年的钻研,终于在1984年研制成功。32年来,河南陶瓷界的精英倾注了大量的心血研究试制,不断提升复烧的水平,出现了一批可与馆藏北宋官瓷传世品相媲美的精品力作。这次的精品展,就是对这些作品的首次集中展示。

本次精品展开展出来自开封北宋官瓷艺术博物馆、王振宇官瓷工作室、开封市高氏北宋官瓷研究所、开封珍源坊官瓷艺术厂、河南省官瓷技术工程研究中心、河南北宋官瓷文化传播有限公司等河南官瓷界骨干力量参展单位的代表性作品100余件,河南省中原文化软实力研究院、天下收藏文化街、开封市北宋官瓷行业协会藏品及官瓷研究爱好者藏品80余件。

这些展品中有王振宇、张同山、高华志、王东霞、张浩光等省工艺美术大师的力作,也有征集到的上世纪八九十年代官瓷研究所的珍贵作品以及2000年前后的官瓷精品,基本涵盖了新中国官瓷复烧后各个时期、各种类型的作品,是一次官瓷复烧精品的大规模集中展示。

据了解,本次展览展期一个月,免费对公众开放。在展览期间,主办方还将举办官瓷文化研讨会和北宋官瓷复烧精品鉴赏雅集等文化活动,在文化和艺术方面进一步研究、发掘官瓷的独特价值。

新疆民族特色乐器 走进省少儿图书馆

本报讯(记者 秦华)7日、8日,“新疆民族特色乐器展”在河南省少年儿童图书馆进行了为期两天的展出。160件新疆民族特色乐器、4场原生态新疆民族歌舞演出,带中原人民欣赏到原汁原味的新疆乐器和歌舞表演。

“新疆民族特色乐器展”由新疆维吾尔自治区艺术研究所主办,以“天山琴韵·丝路乐语”为主题,旨在以乐器、文艺演出为载体,展示新疆独特的音乐文化和丝绸之路文化交流的成果,进一步加强丝绸之路沿线城市的文化传播交流。展览先后走进乌鲁木齐、西宁市、兰州市、银川市、西安市和郑州市等丝绸之路沿线城市,郑州是此次活动的收官一站。

此次展览展出新疆13个民族的代表性乐器共160件,种类包括弦鸣、膜鸣、体鸣、气鸣四个类别,其中有120岁的“三弦”、184岁的“巴扬”“萨马拉”……展览首次将丝绸之路上传播的乐器进行了收集,体现出丝绸之路音乐文化的丰富性以及各民族文化交流融合、发展的过程,展出乐器种类之全、数量之多,为乐器展览中所罕见。

除了静态展示乐器以外,展览还配套了4场文艺演出。35名新疆演员为大家献上了器乐合奏《且比亚特木卡姆》、库木孜合奏《牧马之歌》、吾胡木孜演奏《草原的旋律》、伊犁民歌演唱《牡丹汗》、舞蹈《萨吾尔登》《靓丽的姑娘》等17个节目,展示了新疆20余件乐器的演奏方法和技巧,观众可以从中感受到新疆音乐文化的独特魅力。



5月8日,约250名来自瑞士各地的传统摔跤爱好者聚集在卡鲁日小镇,参加一年一度的摔跤节。瑞士摔跤是一种起源于农民和牧人间的传统竞技活动。新华社发